
SESSÕES DO PLENÁRIO

34ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa do Estado da Bahia, 16 de junho
de 2016.

PRESIDENTE: DEPUTADO MARCELO NILO

O Sr. PRESIDENTE (Marcelo Nilo):- Invocando a proteção de Deus, declaro
aberta a presente sessão especial de outorga do Título de Cidadão Baiano ao prefeito
do município de Luís Eduardo Magalhães, Humberto Santa Cruz Filho, proposta pelo
meu querido amigo deputado Antônio Henrique Júnior.

Convido para compor a Mesa  o proponente desta sessão, o deputado Antônio
Henrique Júnior;  meu querido amigo prefeito  do município  de Barreiras,  Antônio
Henrique; o vereado do município de Luís Eduardo Magalhães, Jarbas Rocha; o Sr.
Secretário municipal  de Infra estrutura do município de  Luís Eduardo Magalhães,
Valdemar Leite Lobo Filho; o Sr. Secretário Municipal de Planejamento do município
de Luís Eduardo Magalhães, Carlos Augusto Prazeres Daniel; meu querido secretário
de Relações Institucionais do governo Rui Costa, Josias Gomes.

Designo ao cerimonial que conduza a este recinto o prefeito do município de
Luís Eduardo Magalhães, Humberto Santa Cruz Filho. (Palmas)

Convido  a  todos  os  presentes  para  acompanharmos  a  execução  do  Hino
Nacional com o coral da Assembleia Legislativa sob a regência do maestro Cícero
Alves.

(Execução do Hino Nacional.)
O Sr.  PRESIDENTE (Marcelo Nilo):-  Gostaria de pedir  desculpas por uma

falha do Cerimonial, e convidar o bispo Dom Josafá, aqui presente, para fazer parte
da Mesa.

O  Sr.  PRESIDENTE  (Marcelo  Nilo):-  Concedo  a  palavra  ao  meu  querido
amigo, deputado Antônio Henrique Júnior, autor da proposição para fazer a saudação
ao homenageado.

O Sr. ANTÔNIO HENRIQUE JÚNIOR:- Bom-dia para todos.
Gostaria de saudar as autoridades que compõem a Mesa de honra, iniciando

pelo presidente da Assembleia Legislativa, deputado Marcelo Nilo; o Sr. Secretário de
Relações  Institucionais,  Josias  Gomes;  o  Sr.  Prefeito  do  município  de  Barreiras,
Antônio Henrique; o Sr. Vereador do município de Luís Eduardo Magalhães, Barton
Jarbas Rocha; o Sr. Secretário do município de Luís Eduardo Magalhães, Valdemar
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Leite Lobo Filho; o Sr. Secretário municipal de planejamento do município de Luís
Eduardo Magalhães, Carlos Augusto Prazeres Daniel; o Sr. Presidente do Grupo Santa
Isabel,  Ferdinando  Magalhães;  o  Sr.  Prefeito  do  município  de  Luís  Eduardo
Magalhães, Humberto Santa Cruz; e o Reverendíssimo Sr. Bispo de Barreiras, Dom
Josafá de Menezes.

(Lê) “Meus senhores e minhas senhoras!
A felicidade que permeia o ambiente me impõe dizer o quanto somos todos

premiados  em ter  na  vontade  divina  a  permissão  de  viver  este  momento  solene,
portanto, minhas palavras iniciais são de agradecimento.

Primeiro a Deus, por ter me concedido o privilégio de exercer meu primeiro
Mandato Parlamentar.

Faço também um agradecimento aos nobres deputados desta Casa Legislativa,
que aprovaram o meu primeiro projeto de resolução, concedendo o Título de Cidadão
Baiano ao Excelentíssimo Prefeito do município de Luís Eduardo Magalhães, Senhor
Humberto Santa Cruz Filho, possuidor de qualidades e méritos que fizeram jus a tão
importante homenagem. Nascido em 3 de maio de 1950, na cidade de Maceió, capital
de Alagoas,  filho de  Humberto Santa  Cruz  e  Maria  Amélia  Uchôa Santa  Cruz,  é
casado com a Senhora Maíra de Andrada Santa Cruz, e pai  de três filhas;  Maria,
Mariana e Andréa.

Aos cinco anos, mudou-se para o Rio de Janeiro, onde iniciou seus estudos até
completar  a  graduação  em  Engenharia  Civil,  na  Universidade  Gama  Filho.  Sua
carreira  profissional  teve  início  também,  naquele  Estado,  em  1974,  no  Grupo
Imobiliário Santa Isabel.

Diz o ditado popular que Deus escreve o certo, por linhas que o homem não
consegue decifrar; e quis o Criador que o jovem Humberto deixasse aquela cidade e
mudasse  para  Barreiras,  em  1984,  deixando  de  lado  a  profissão  escolhida  para
enveredar no agronegócio, ficando à frente do Grupo Agronol.

No novo ramo de atividade, Humberto Santa Cruz encontrou sua verdadeira
vocação e se notabilizou pela competência, devido aos métodos modernos de gestão
empresarial.

A capacidade de diálogo e negociação com os diversos setores envolvidos no
agronegócio regional o levou a ser um dos fundadores da Associação dos Agricultores
irrigantes da Bahia, entidade que presidiu por 18 anos.

Mais uma vez, sua capacidade de gestão e articulação o credenciou para um
compromisso mais desafiador: a Política. Convidado para ser candidato a Prefeito da
cidade  de  Luís  Eduardo  Magalhães,  aceitou  o  novo  desafio,  com  coragem  e
determinação.

Em  2008,  foi  eleito  Prefeito  de  um  dos  mais  novos  municípios  baianos,
nascendo  a  partir  daí  uma  nova  paixão.  Imprimiu  ao  seu  Mandato  a  marca  dos
grandes gestores: a eficiência administrativa. O resultado não poderia ser outro, foi
reeleito em 2012 com grande aceitação popular.

No início de 2013, foi eleito presidente da União dos Municípios do Oeste da
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Bahia.
Nesses  8  anos  de  gestão  pública,  provocou  uma  verdadeira  revolução  no

município de Luís Eduardo Magalhães.
O bairro Santa Cruz, o mais populoso da cidade, que apresentava condições

precárias  de infraestrutura,  recebeu asfalto  de qualidade,  ordenamento do trânsito,
cobertura do Mercado Municipal, além de uma escola-modelo e o primeiro Centro de
Artes e Esportes unificado da Bahia.

Na área de saúde, houve um salto qualitativo. Em 2009, ao assumir o primeiro
mandato, o município contava apenas com 3 postos de saúde.

Atualmente,  esse  número  subiu  para  15,  além  de  uma  unidade  de  Pronto
Atendimento 24 horas, uma unidade do SAMU, e a transformação da Unidade de
Saúde  Gileno  de  Sá,  a  mais  antiga  da  cidade,  em  maternidade  e  hospital  com
capacidade para 45 leitos, sendo 5 para atendimento intensivo neonatal.

Sensível à necessidade de modernizar a gestão pública com investimentos em
avanços tecnológicos, foi o responsável por transformar o município no primeiro da
América  Latina  a  possuir  rede  própria  4G,  integrando  um  amplo  sistema  de
videomonitoramento com mais de 700 câmeras espalhadas pela cidade, inclusive nas
escolas, e um Centro de Controle e Operações, projeto elogiado pelo governador Rui
Costa como exemplo a ser seguido em todo o Estado.

Comprometido com um dos direitos fundamentais do cidadão, que é a educação
de qualidade, cujos impactos são extensos e profundos, o prefeito Humberto Santa
Cruz construiu escolas, creches e instalou a primeira escola em tempo integral do
oeste  baiano.  Manteve o projeto “Semeando o Futuro”,  com atividades esportivas
educacionais  que  atendem  aproximadamente  5  mil  alunos,  em  5  modalidades
esportivas, com transporte escolar e merenda para todos, do Ensino Fundamental ao
Ensino Médio.

Sua trajetória empresarial e política, repleta de lutas e vitórias para o povo de
Luís Eduardo Magalhães, foi de grande relevância para a consolidação da região oeste
da Bahia como importante  polo de agronegócio,  que vem se  destacando entre  os
setores que mais crescem na economia baiana.

Por  tudo  isso,  tornou-se  mais  do  que  merecida  a  concessão  do  Título  de
Cidadão Baiano ao prefeito de Luís Eduardo Magalhães, o Sr. Humberto Santa Cruz
Filho.

Por fim, reitero os agradecimentos a Deus, que sempre haverá de zelar pelos
justos, e rogo que abençoe e proteja o homenageado e seus familiares e nos conceda
força,  coragem e vontade,  iluminados por paz,  progresso e justiça,  para continuar
zelando  pelo  povo  baiano.  Obrigado  pela  atenção,  e  um  feliz  dia  para  todos.”
(Palmas)

(Não foi revisto pelo orador.)

O Sr.  PRESIDENTE (Marcelo  Nilo):-  Gostaria  de  convidar  para  compor  a
Mesa o presidente da UMOB, prefeito da cidade de São Desidério, Demir Barbosa; o
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deputado  autor  da  proposição  Antônio  Henrique  Júnior;  a  mãe  do  homenageado
Maria Amélia  Uchôa Santa Cruz;  a esposa Maira de Andrada Santa Cruz;  a filha
Maria  de  Andrada  Santa  Cruz  e  o  irmão  Fernando  Uchôa  Santa  Cruz,  para
entregarmos  o  Título  de  Cidadão  Baiano  ao  prefeito  da  cidade  Luís  Eduardo
Magalhães, Humberto Santa Cruz Filho.

(Entrega do título.) (Palmas)
O Sr. PRESIDENTE (Marcelo Nilo):- Tenho a satisfação de passar a palavra ao

baiano prefeito de Luís Eduardo Magalhães, a cidade que mais cresceu na Bahia nos
últimos tempos, meu querido amigo Humberto Santa Cruz Filho.

O Sr. HUMBERTO SANTA CRUZ FILHO:- Bom-dia a todos. Essa é a força
da Bahia e do Oste aqui presente. Quero começar cumprimentando o presidente da
Assembleia Legislativa do Estado da Bahia, deputado Marcelo Nilo, meu caro amigo
que preside esta solenidade. Quero cumprimentar  o  proponente desta homenagem,
meu  amigo  deputado  Antônio  Henrique  Júnior.  Muito  obrigado.  V.Exª  é  uma
revelação como deputado estadual nesta Casa e na Bahia. Gostaria de cumprimentar o
secretário de Relações Institucionais, deputado Josias Gomes. Muito obrigado pela
presença e é uma honra tê-lo aqui. Muito obrigado também pela presença e os meus
cumprimentos  ao  meu  amigo  prefeito  do  município  de  Barreiras,  Sr.  Antônio
Henrique.  Muito  obrigado.  Queria  cumprimentar  o  presidente  da UMOB, prefeito
Demir  Barbosa.  Em seu  nome,  cumprimento  os  demais  prefeitos  aqui  presentes.
Gostaria  de  cumprimentar  Dom Josafá  Menezes,  bispo  da  Diocese  de  Barreiras.
Muito  obrigado  pela  sua  presença.  Gostaria  de  cumprimentar  Sr.  Ferdinando
Magalhães, presidente do Grupo Santa Isabel, do qual tenho a honra de fazer parte
nos  últimos  42  anos.  Srs.  componentes  da  Mesa,  Srs.  secretários  municipais
Waldemar  Lobo,  de  Infra  estrutura,  e  Carlos  Augusto  Prazeres  Daniel,  do
Planejamento. Deixei para cumprimentar por último na Mesa, o meu amigo Jarbas
Rocha,  vereador  do  município  de  Luís  Eduardo  Magalhães.  Muito  obrigado  pela
presença, em nome de quem cumprimento os demais vereadores presentes. Gostaria
de cumprimentar o presidente da Engenho Novo Propaganda, Sr. Fernando Passos,
em nome de quem cumprimento os demais amigos da Engenho Novo; temos também
a chefe de gabinete do prefeito Humberto, Rosa Stalk; Srs. Secretários também, meu
amigo  em  particular  Sérgio  Henrique  Verri,  de  Administração  e  Finanças;  Sr.
Secretário  de  Agricultura,  Jeonásio  Neves;  filho  do  deputado  Antônio  Henrique,
também aqui presente, Antônio Henrique Neto.

Cumprimento também a Maria Mélia Uchôa Santa Cruz,  minha mãe,  muito
obrigado pela presença; (palmas) minha particular tia querida, tia Juju Uchôa Peixoto,
(palmas)  as  “mãezinhas” muito amigas,  sempre presentes na minha vida,  desde a
minha infância. Não tenho palavras para agradecer a presença delas.

Cândido  Trilha,  secretário  de  governo,  também aqui  presente;  Maria  Isabel
Magalhães,  esposa  de  Ferdinando  Magalhães,  esposa  de  Ferdinando  Magalhães,
também faz parte da minha vida nos últimos 40 e poucos anos; Isabel, muito obrigado
pela  sua  presença;  minha  filha  Maria  Santa  Cruz  Uchôa,  Santa  Cruz  também,
representando as minhas duas outras filhas; uma está fora do país e a outra é mãe da
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minha neta que tem 2 meses de idade, não pode com.
Secretário  de  Ciência  e  Tecnologia  do  Estado,  Manoel  Mendonça,

cumprimento-o  também.  Vejo  o  superintendente  do  Banco  do  Nordeste,  a  quem
conheço de longa data.  Muito obrigado pela  presença.  Temos vários empresários,
temos Fernanda Fischer,  secretária  de  Saúde do Município.  Muito  obrigado pelas
presenças.  Fernanda,  você  que  está  substituindo o  ex-secretário  Werther  Brandão,
tenho certeza  de  que vai  continuar  esse  trabalho muito  lindo na  Saúde do nosso
município.

Estou  vendo  vários  amigos,  vice-prefeitos,  vários  secretários  de  Barreiras,
vários  empresários.  Vejo  Mauro  Prates,  em  seu  nome  cumprimento  todos  os
empresários,  Márcio  Maron,  da  cidade  do  Salvador.  Vejo  várias  pessoas  de  Luís
Eduardo, pessoas que fazem parte do meu currículo e do currículo da minha amizade.

Muito obrigado pelas presenças.
Vejo Sério Pitty, secretário de Indústria e Comércio,  que não está nas fichas,

mas eu não poderia deixar de falar. Vejo vários amigos, Lauro Lusa, muito obrigado.
Em nome dessas pessoas, queria cumprimentar todos os empresários, todos os

funcionários,  todas  as  pessoas  que estão  aqui  para  fazer  parte  desta  festa,  desta
homenagem, o que me deixa muito feliz. Fernando Uchôa, meu irmão, está ali, meu
muito obrigado.

Secretária Maira de Andrada eu deixo por último. Além de secretária, é minha
companheira, minha mulher há 36 anos, e é a pessoa mais importante, sem querer
desmerecer as demais, mas é a mais importante na minha vida. (Palmas) Divido essa
homenagem também com ela. Podem ter certeza disso.

Minha gente, (Lê) “Quando soube que receberia o Título de Cidadão da Bahia,
voltei no tempo para relembrar dos 32 anos nessa terra; da minha relação com este
estado que me recebeu de braços abertos; dos encontros que enriqueceram a minha
vida e me permitiram fazer grandes amigos; das oportunidades que tive de trabalhar e
contribuir com o seu desenvolvimento.

A homenagem que hoje recebo, não é apenas para o cidadão Humberto Santa
Cruz, ela pertence a todo o povo do oeste da Bahia e, em especial, ao povo da minha
cidade, grande responsável por eu estar aqui hoje.

A minha chegada aqui não ocorreu por acaso. A vinda do Rio de Janeiro se deu
pela  vontade  e  pela  determinação  do  grupo  Santa  Isabel,  presidido  aqui  pelo
Presidente, aqui presente, Ferdinando Magalhães, grande visionário e empreendedor
também da construção civil no Estado do Rio de Janeiro.”

Lembro a vocês que a área onde hoje se localiza o aeroporto da nossa cidade
foi doada por Ferdinando Magalhães. (Palmas) Ele, realmente, é uma pessoa que tem
uma ligação muito íntima com esta cidade, muito próxima a quem eu devo a minha
reverência e a minha maior consideração.

(Lê) “Quando cheguei,  a  ideia inicial era a implantação de um projeto para
produzir álcool, sob o estímulo do pró álcool, combustível alternativo à gasolina, que
o Brasil  estava  sem condição de  importar  após  a  grande elevação  dos  preços  do
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petróleo, internacionalmente.
Outro  grande  desafio  foi  convencer  a  minha  mulher,  Maíra,  uma  médica

carioca a trocar o Rio de Janeiro pelo quase inexplorado Oeste da Bahia.”
Maira já era médica na cidade do Rio, trabalhava com um grande médico na

área de reumatologia, e, realmente, o desafio foi muito grande. Imaginem vocês ir
para Luís Eduardo, uma cidade que não existia, onde havia um posto de gasolina com
uma bomba. Nós fomos para lá, justamente... Primeiro fomos para Barreiras, onde
existia a cidade e tudo mais.

Dom Josafá, eu já cumprimentei o senhor?
O Sr. Dom Josafá:- Sim!
O Sr. HUMBERTO SANTA CRUZ:- Tudo bem.
Bom,  (Lê)  “Primeiro  obstáculo:  O nosso  projeto  originário  não  foi  adiante

devido a decisão equivocada do governo federal de desacelerar o programa nacional
de  incentivo  a  produção  do  álcool,  ao  invés  de  considerá-lo  como um programa
estratégico, porque seria um projeto de longo prazo.

A essa altura tínhamos um conhecimento da região Oeste da Bahia, que nos
permitia  acreditar  no  seu  elevado  potencial  produtivo,  com  base  em  agricultura
moderna com alta tecnologia.

Iniciamos com a plantação de grãos e evoluímos para a agricultura irrigada de
frutas e café.”

Nós somos  os  maiores  exportadores  de  mamão do Brasil,  mamão formosa.
Somos grandes produtores de café e de grãos.

(Lê) “Assim como o nosso grupo, vimos surgir, rapidamente, novos e grandes
projetos  focados  na  agricultura  irrigada  e  sentimos  a  necessidade  de  união  dos
agricultores para a preservação do nosso bem maior: a água, além, é lógico, da defesa
de interesses comuns desses agricultores.

Costumo  dizer  que  não  gosto  de  procurar  o  estado  apenas  para  levar  os
problemas, é preciso levar propostas de solução.

A criação da AIBA - Associação dos Agricultores e Irrigantes da Bahia - era a
união necessária para dar fora e qualidade às reivindicações comuns.

Tenho  orgulho  de  dizer  que  participei  da  criação  dessa  associação,  que  já
começou  atuante  e  exitosa.  Fizemos  o  primeiro  levantamento  que  comprovava  o
potencial hídrico da região e propusemos regras a serem adotadas pelo estado para
evitar  o  uso  predatório  da  água.  Esse  estudo  foi  fundamental  para  atrair  novos
investidores.

São muitas as conquistas da AIBA, que presidi por 18 anos. As primeiras delas
foram fundamentais para o desenvolvimento da região oeste: o produtor reconhece a
importância de termos conseguido eliminar a tributação de ICMS em efeito cascata,
que onerava a nossa atividade.

E  a  Bahia  Farm Show?  Na  época  que  criamos  foi  considerada  uma  ideia
ousada, mas logo reconhecida como iniciativa exitosa, que tanto elevou o nome da
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nossa cidade que tem contribuído muito para o desenvolvimento do agronegócio.”
É uma feira de negócios e uma feira de difusão tecnológica também.
(Lê)  “Minha gente,  com o crescimento acelerado da economia da região,  o

distrito  de  Barreiras,  chamado de  mimoso  do oeste,  tornou-se  grande produtor  e,
consequentemente, gerador de tributos apesar disso, não ocorria o necessário retorno
em investimento publico para atender a crescente demanda dos serviços municipais.

Surgiu então, um movimento em prol da emancipação, do qual me orgulho de
ter participado ativamente.” E aqui cabe novamente um agradecimento ao prefeito
Antônio Henrique que, na época, era o prefeito de Barreiras. Ele soube entender a
grandiosidade  e  teve  a  grande  motivação  de  mostrar  que  era  necessário  a
emancipação e trabalhou efetivamente. Agradeço de público mais uma vez. (Palmas)

(Lê): “O resultado foi a criação do município de Luiz Eduardo, há exatamente
16 anos hoje, um pujante polo de desenvolvimento regional com o PIB de 3,2 bilhões
de reais/população de aproximadamente 90 mil habitantes e IHD 0,716.

Esse título que hoje recebo com tanto orgulho, de me tornar cidadão desta terra
que tanto amo, ganha ainda mais significado por estar respaldado pela acolhida de
cidadania, presente em cada voto dado pelo povo da minha cidade, que hoje é uma
das que mais crescem na Bahia e no Brasil.

O  trabalho  tem  sido  a  minha  forma  de  retribuir.  Em  todas  as  áreas
desenvolvemos ações e projetos que influenciaram positivamente na forma de pensar
e agir das pessoas. Praticamos ação social e não o assistencialismo, fortalecendo a
família e proporcionando habilidade aos seus integrantes, através de diversas ações
que aumentaram a renda familiar. Um projeto referenda é o CEUS (Centro de Artes e
Esportes Unificados), que promove diversas atividades, trazendo oportunidade para
quem nunca  teve.  O CEUS conta  com salas  multiuso,  biblioteca,  telecentro,  cine
teatro e auditório com capacidade de 60 lugares, quadra poliesportiva, pista de skate,
equipamentos de ginástica, playground, pista de caminhada, teatro, música e dança...”

Minha gente, quem não conhece Luís Eduardo, esse lugar era um buracão onde
se jogava lixo até o início do meu mandato.

“(…)  É  profundamente  gratificante  acompanhar  o  crescimento  de  Luís
Eduardo.  Para  isso,  escolhi  lima  equipe  capacitada  e  com muita  disposição  para
trabalhar. Os resultados mostram que estamos no caminho certo.

Já entregamos cerca de 2.500 casas populares...”  É bom lembrar que nunca
havia sido entregue uma casa popular antes de 2009. (Palmas)

“(…) e a nossa gestão faz um trabalho para garantir dignidade aos moradores,
através  da  realização  de  cursos,  atividades  de  esportes  e  lazer,  coordenados  pela
Secretaria  de  Trabalho  e  Assistência  Social.  Esse  trabalho  do  pós-ocupação  é
referência no País.”

Tivemos  a  visita  de  várias  pessoas  no  Minha  Casa,  Minha  Vida,  nós  não
queremos entregar só uma casa, nós transformamos esta casa em lar.

(Lê)“Construímos 10 novas creches que representam quase mil novas vagas,
em menos de 3 anos.

7



Construímos uma escola-modelo no bairro mais populoso da cidade, o Santa
Cruz, e em breve, entregaremos uma nova no bairro Mimoso do Oeste, são 12 salas
com capacidade para atender cerca de 900 crianças.

Ampliamos a rede de postos de saúde de 3 para 16 e até o final deste ano,
vamos inaugurar mais 6 novos. Isso significa que saltamos de 3 para 22 postos de
saúde.

Entregamos recentemente uma nova policlínica no bairro Santa Cruz, com 24
especialidades  médicas  e  não  médicas,  a  exemplo  de  raio  x  e  ultrassom.  Poucas
cidades  do  país,  aliás  quero  dizer  que  atendemos  400  pessoas  por  dia  nesta
policlínica. Contam com serviço tão eficiente, quanto da nossa policlínica e da nossa
UPA, a primeira do oeste.

Reformamos e ampliamos o hospital e maternidade Dr. Gileno de Sá, que conta
agora com 40 leitos e mais uma unidade de neonatal semi-intensiva, com cinco leitos.
Essa foi uma grande conquista de toda a nossa equipe, que tanto lutou para que esse
sonho se tornasse realidade.

Os avanços também ocorreram na área ambiental.  Inauguramos o centro de
triagem de materiais recicláveis, fundamental para o sucesso do programa da coleta
seletiva solidária, implantado há mais de quatro anos. Este programa, que ficou em
segundo  lugar  numa  pesquisa  de  excelência  feita  pela  Presidência  da  República,
tiramos catadores do lixão e temos gerado emprego e renda para diversas famílias,
através de uma associação de catadores com mais de 30 membros.

A cultura vem promovendo grandes eventos, a exemplo do tradicional São João
do Santa Cruz e do aniversario da cidade. No ano passado, realizamos nosso jubileu
de cristal, em comemoração aos 15 anos de Luís Eduardo com uma grande festa para
as jovens que estavam debutando…”

Ou seja,  todas  as  jovens  de  Luís  Eduardo  Magalhães  que  faziam 15  anos
participaram desse baile, que chamamos de Jubileu de Cristal.

“(…) Isso teve uma repercussão enorme em nível estadual e nacional.
O  nosso  centro  cultural,  inaugurado  em  julho  do  ano  passado,  tornou-se

rapidamente  um  modelo  de  excelência,  inclusive  formando  a  primeira  orquestra
sinfônica da criança e do adolescente.

Já  realizamos  duas  edições  do  festival  LEM  Gastronomia,  que  reuniram
grandes chefes de cozinha do Brasil e do exterior, mostrando a qualidade e a riqueza
da gastronomia e da cultura de Luís Eduardo Magalhães e do oeste da Bahia. Neste
ano, acontecerá entre os dias 5 e 7 de agosto. Todos estão convidados!”

Quero dizer que participei ativamente deste festival no passado, fazendo um
prato Carneiro ao Santa Cruz, que foi bastante elogiado. Isso para mim é uma grande
satisfação, essa participação e interação com a população da nossa cidade.

(Lê) “No trânsito, os avanços também são grandes. Com apoio do Governo do
Estado,  estamos  iniciando  a  segunda  etapa  de  um grande  projeto  de  mobilidade
urbana.”

O Estado,  também,  participou  da  1ª  Etapa  desse  Projeto  de  Sinalização  do
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Trânsito. O Detran já fez o projeto, já estivemos com o Governador Rui Costa, a
quem aproveito para mandar um abraço através do secretário, Josias Gomes, e pedir
ao secretário um apoio para que essa segunda etapa do projeto de sinalização urbana
da nossa cidade possa acontecer.

(Lê) “A jovem Luís Eduardo tem se caraterizado pelo dinamismo, inovação e
ousadia. É a primeira cidade da América Latina a possuir uma rede interna de 4G na
gestão pública”.

Vou repetir:  primeira  cidade  da  América  Latina.  Todos os  nossos  prédios  e
sistemas estão interligados com 4G.

(Lê) “O Centro de Controle e Operações, que atualmente conta com um sistema
de videomonitoramento com mais de 700 câmeras espalhadas por toda cidade, integra
a estrutura de um megaprojeto chamado Cidade Inteligente”.

Aqui  faço  uma referência  ao  ex-secretário  Werther  Brandão,  que  teve  uma
participação efetiva no projeto e na implantação.

(Lê) “Numa recente visita, o secretário de Ciência, Tecnologia e Inovação do
Estado da Bahia, Sr. Manoel Gomes de Mendonça Neto, discutiu a possibilidade de
uma parceria para a criação de um espaço de inovação em Luís Eduardo Magalhães”.

Quero dizer que isso já está acontecendo, já se foi a Brasília, já se trabalhou, e
estamos caminhando para o Espaço Inovar ser uma realidade na nossa cidade.

(Lê) “É claro que temos muito por fazer, mas não podemos jamais nos esquecer
de tudo de positivo que conseguimos realizar por nossa cidade, e ainda faremos até o
final de 2016.

Minha  gente,  vamos  deixar  um  importante  legado  para  a  cidade  de  Luís
Eduardo  Magalhães:  o  Plano  Diretor  Urbano,  elaborado  por  especialistas  e
amplamente discutido com a comunidade...”

Quero dar um abraço em Cláudio Silva, que está presente e também participou
como consultor desse projeto.

“(…) O projeto, que já está na Câmara Municipal para aprovação, ordena e
regula o crescimento da cidade até 2050.

Como  vocês  puderam  acompanhar,  a  nossa  gestão  é  marcada  por  grandes
inovações.  Não  medimos  esforços  na  busca  de  parcerias,  tanto  com os  governos
estadual e federal quanto com a iniciativa privada.

Todo mundo sabe que, para firmar parcerias, é preciso ter credibilidade. Estar
com todas as certidões em dia. E nesse ponto nós somos um exemplo no País.

Cuidar  das  pessoas,  especialmente  das  que  mais  precisam,  será  uma marca
deixada por nossa equipe que o tempo não apagará jamais.

Nós continuaremos a  fortalecer  e  ampliar  as  políticas públicas de proteção,
promoção  social  e  garantia  da  cidadania,  produzindo  a  autonomia  e  o
empoderamento, para que cada cidadão seja transformador da sua própria realidade”.

Não é só dar o peixe, você tem de ensinar a pescar”.
(Lê)  “Procurei  detalhar  o  que  vem  acontecendo  na  nossa  cidade  não  por
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enaltecimento próprio, mas pelo reconhecimento aos que trabalham em benefício da
comunidade  e  que  merecem de  nós  o  devido  destaque.  Aos  que  nos  ajudaram a
construir creches, cuidar das crianças, promover a dignidade de quem recebeu um
novo lar, aumentar e melhorar a oferta dos serviços de saúde, capacitar as pessoas
para que tenham uma fonte de renda, enfim, aos que fizeram a nossa cidade crescer
com dignidade.

E esse nosso trabalho se estendeu ao Oeste da Bahia,  através de parceria e
espírito público, de que tanto nosso País precisa para se tornar, de verdade, o País
justo e progressista que tanto sonhamos.

Sonhar junto é realidade. Por isso, encarei o desafio de caminhar ao lado de
outros 15 prefeitos predestinados a trabalhar pelo desenvolvimento da Região Oeste.
Região que possui números impressionantes e que envolve milhares de quilômetros e
milhões de toneladas de produção. Ao mesmo tempo, região que enfrenta problemas e
dificuldades.

A Umob nasceu para fortalecer as reivindicações comuns e, nos três anos em
que  estive  à  frente  da  gestão  da  entidade,  as  reuniões  itinerantes  possibilitaram
conhecermos  de  perto  a  realidade  da  maioria  dos  municípios  e,  através  da  força
coletiva, buscarmos soluções. Luís Eduardo Magalhães não foi apenas coadjuvante,
mas sim protagonista da criação da Matopiba, nova grande região agrícola brasileira,
que reúne partes de quatro estados: Maranhão, Tocantins, Piauí e Bahia.

O objetivo dessa região é promover o desenvolvimento visando à elevação da
qualidade de vida da população fundamentado na agricultura, no agro negócio. As
prioridades são: infraestrutura; inovação e tecnologia; e ampliação da classe média
rural. Essa nova região, pelo seu potencial produtivo exige uma atenção especial por
parte do governo federal, bandeira que continuamos defendendo, inclusive porque, a
Região Oeste da Bahia carece de logística de transporte para escoar a sua enorme
produção, além do aumento da oferta e melhoria da qualidade da energia elétrica.

Sei  que  hoje  é  um  dia  de  festa,  mas  é  indispensável  tratar  do  problema
enfrentado pelos  produtores  da  Região  Oeste.  Como todos  sabem,  no último ano
agrícola, as chuvas ocorridas foram significativamente menores que o normal. Isto
provocou  uma  redução  considerável  da  produção,  levando  os  produtores  a
enfrentarem dificuldades para saldar seus compromissos com financiamentos.

Estamos  empenhados  na  busca  de  solução  para  renegociar  as  dívidas  dos
produtores,  com o menor impacto possível  no setor produtivo, para que estes não
sejam penalizados no futuro.

Já levamos o problema ao governo do Estado, através do vice-governador João
Leão, aos deputados Antônio Henrique Júnior e Eduardo Salles,  representantes da
nossa região na Assembleia Legislativa, e ao secretário de Agricultura Vítor Bonfim,
que juntamente, estão trabalhando numa proposta de renegociação das dívidas junto
ao Governo Federal, envolvendo os Ministérios da Agricultura e Integração Regional
e o Conselho Monetário Nacional.

Orgulho-me  por  ter  sido  lembrado  pelo  autor  desta  homenagem,  deputado
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estadual Antônio Henrique Júnior, que se tem revelado um incansável defensor dos
interesses da Região Oeste da Bahia.

Amigo Toinho fique certo de que, já me sentia cidadão baiano, de fato. E graças
a  sua  iniciativa,  aprovada por  todos  os  seus  pares,  a  partir  de  agora  passo  a  ser
cidadão baiano de direito.

Registro um agradecimento especial  ao vice-governador João Leão, também
presidente  estadual  do  meu  partido  progressista.  Um  homem  sempre  disponível,
corajoso e competente na defesa dos legítimos interesses da Região Oeste da Bahia.”

Senti muito a sua ausência, hoje ele está no Oeste da Bahia com 10 empresários
do setor alcooleiro e não pôde comparecer.

(Lê):  “Nessa  conquista  que  divido com todos  que comigo estiveram,  quero
destacar sobretudo o apoio e dedicação que sempre recebi da minha mulher, Maíra de
Andrada Santa Cruz, (palmas) companheira e parceira de sempre.

Das minhas  três  filhas,  Maria,  Mariana  e  Andréa,  motivos  de  meu  orgulho
maior. Da minha mãe Maria Amélia, sinônimo de carinho e determinação, e à sua
irmã, minha tia querida juju.

De toda a minha família, do meu irmão que aqui está, de onde eu tiro a força, a
fé nos homens e na nossa capacidade de construir um mundo melhor, mais humano e
solidário. '...A mais difícil e importante missão de quem serve ao povo é manter viva e
acesa a esperança de que é possível mudar e melhorar a nossa vida e do nosso País...'

Viva o Oeste! Viva a Bahia, minha gente!” (Palmas)
(Não foi revisto pelo orador.)

O  Sr.  PRESIDENTE  (Marcelo  Nilo):-  Convido  todos  os  presentes  para
acompanharmos  a  execução  do  Hino  da  Bahia  com  o  Coral  da  Assembleia
Legislativa, sob a regência do maestro Cícero Alves.

(Execução do Hino da Bahia.) (Palmas)
Agradeço a presença de todos e declaro encerrada a sessão.

Departamento de Taquigrafia / Departamento de Atos Oficiais.

Informamos  que  as  Sessões  Plenárias  se  encontram  na  internet  no  endereço
http://www.al.ba.gov.br/atividade-parlamentar/sessoes-plenarias.php. Acesse e leia-as na íntegra.

11

http://www.al.ba.gov.br/atividade-parlamentar/sessoes-plenarias.php

